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• të sigurojë mbrojtjen e interesave të policë-

mbajtësve, të dëmtuarve, si dhe t’i mbajë të

informuar në lidhje me sigurimet; 

• të sigurojë ligjshmërinë, efikasitetin,

stabilitetin, likuiditetin dhe aftësinë paguese

të siguruesve dhe ndërmjetësuesve të

sigurimeve, si dhe të subjekteve tjera të

përcaktuara me këtë ligj; 

• të sigurojë një konkurrencë të drejtë dhe të

rregullt, duke inkurajuar në këtë mënyrë

zhvillimin, shtrirjen e produkteve dhe

shërbimeve të sigurimit në dobi të mirëqenies

publike, si dhe krijimin e një ambienti të

përshtatshëm për investitorët potencialë në

industrinë e sigurimeve në Kosovë.

Mbështetur në faktin se mbikëqyrja e

sigurimeve përbëhet nga aktivitete të

ndryshme, sidoqoftë objektiv primare është

mbrojtja e interesave të policëmbajtësve.
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Sigurimi i jetës- mbulon sigurimin për vdekjen,

sigurimin për mbijetesë deri në një moshë të

caktuar ose për vdekje të parakohshme,

sigurimin e jetës me kthim të primeve.

 Sigurimi i automjeteve

Sigurimi i pronës- është sigurim vullnetar dhe

bëhet me dëshirë të të siguruarit. Këtu hyn

prona personale dhe kolektive, e luajtshme dhe

e paluajtshme. Me sigurim ofrohet mbrojtja

siguruese nga rreziqet të cilat i zgjedhë i

siguruari dhe të cilat shënohen në policë: zjarri,

goditja e rrufesë, eksplodimi, stuhia, breshëri,

rrëshqitja e tokës dhe shembja, vërshimi dhe

rrëkeja, tërmeti, vjedhja me thyerje dhe thyerja

e xhamave, etj.

Sigurimi shëndetësor- mbulon të ardhura

fikse financiare nga paaftësia shëndetësore,

përfitime me natyrë rimbursimi, si dhe 

 përfitimin e kombinuar. Në bazë të policës për

sigurim shëndetësor ju po ashtu do të keni

mbulesë për kontrolla preventive dhe

specialistike, diagnostikim, analiza

laboratorike, ndërhyrje kirurgjike, mjekim

spitalor në klinikat private sipas zgjedhjes tuaj.    

Sigurimi i autopërgjegjësisë është sigurimi i

detyrueshëm i përgjegjësisë së pronarit dhe

poseduesit të mjetit motorik për dëmet e

shkaktuara palëve të treta dhe është i rregulluar

me Ligjin nr. 04/l-018 për sigurimin e

detyrueshëm nga autopërgjegjësia.  

 

shumica e njerëzve i konsiderojnë dhe rreziqet

kryesore që janë duke u siguruar ndaj secilës prej

tyre.



Në mënyrë që të bëni zgjedhjen e duhur, duhet t’i

harmonizoni nevojat tuaja të tanishme dhe të

ardhshme me buxhetin të cilin e keni në

dispozicion, që nënkupton zgjedhjen e llojit të

sigurimit që i përshtatet nevojave dhe mundësive

tuaja; 

Të përcaktoni afatin e mbulimit të policës së

sigurimit. Kohëzgjatja e saj varet nga vullneti dhe

mundësitë tuaja; 

Të siguroheni që të ardhurat tuaja janë të

mjaftueshme për pagesën e primit për të cilin jeni

dakorduar me siguruesin;  

Të informoheni se cilat rreziqe janë të mbuluara

dhe cilat janë të përjashtuara nga polica juaj e

sigurimit.

 

Primi i sigurimit është çmimi i cili duhet të paguhet

nga klienti kundrejt mbulesës siguruese që jepet

nga kompania e sigurimit.Primi i sigurimit është

kostoja e sigurimit tuaj.

Primi i sigurimit ndonjëherë paguhet në baza

vjetore, gjysmëvjetore ose shumica e kompanive

sot lejojnë financimin mujor të primit.  

Sigurimi nënkupton transferimin e një rreziku të

mundshëm, të një humbjeje pasurore dhe/ose jo

pasurore nga i siguruari tek siguruesi, sipas një

kontrate sigurimi.

Sigurimet janë një mënyrë apo metodë që njerëzit,

bizneset dhe organizatat e përdorin për të

transferuar rreziqe të caktuara tek siguruesi. 

 Siguruesi i shet të siguruarit një premtim.

Vlefshmëria e kontratës do të vërtetohet në të

ardhmen.

Deklarimi: Emri i të siguruarit, adresa,

kompania e sigurimit, risku i siguruar,

shuma e sigurimit (limitet), zbritjet e

mundshme, primi dhe kohëzgjatja.  

Definicionet: Përcaktimi i termave dhe

gjuhës së përdorur në policë. 

Marrëveshja e siguruar – Marrëveshja e

kontraktuar ndërmjet kompanisë dhe të

siguruarit lidhur me rreziqet e mbuluara. 

Përjashtimet – Përcakton se çka nuk

mbulohet me kontratën e sigurimit.

Kushtet – përcakton kushtet, obligimet

dhe rregullat që duhet respektuar.

Anekset – Forma shtesë të

bashkëngjitura në policën e sigurimit të

cilat mundësojnë modifikimin e policës/

kontratës në kushte të ndryshme. 

Kontrata e sigurimit është akti, nëpërmjet të

cilit siguruesi merr përsipër rreziqe të

caktuara, përkundrejt pagesës së primit, që

me rastin e ndodhjes së ngjarjes së siguruar

t’i paguajë të siguruarit, përfituesit apo palës

së tretë dëmshpërblimin. Kontratat e

sigurimit duhet t’i përmbushin kushtet e

përcaktuara me Ligjin e BQK-së për

Sigurimet dhe Ligjin për Marrëdhëniet e

Detyrimeve, në fuqi.

 

Elementet e kontratës së sigurimit 

ÇKA ËSHTË KONTRATA E
SIGURIMIT?

SI DEFINOHET SIGURIMI?

ÇKA ËSHTË PRIMI (TARIFA) E SIGURIMIT?

ÇFARË DUHET TË DINI PARA SE TË BLENI
POLICËN E SIGURIMIT?

Para se të nënshkruani një kontratë sigurimi, 

lexoni çdo pikë të kontratës me kujdes,

këshillohuni me personat e autorizuar për

kushtet të cilat i ofron polica e sigurimit dhe 

sigurohuni që e keni kuptuar qartë.

 

Polica e sigurimit është dokument me të cilin

përcaktohen të drejtat dhe obligimet në mes të

siguruesit dhe kontraktuesit të sigurimit.

Njerëzit mund të sigurohen kundër pothuajse çdo

rreziku të mundshëm - me një çmim.   

 
SI TA PËRZGJEDH SIGURIMIN QË MË
NEVOJITET?

SI VENDOSIN KOMPANITË E SIGURIMIT MBI
PRIMET QË DO TË NGARKOJNË?
Kompanitë e sigurimit zakonisht përdorin

personat e quajtur aktuarë për t’i ndihmuar ata në

vendosjen e primeve. Aktuarët përdorin statistika

të ngjarjeve të kaluara dhe probabilitetin e

ngjarjeve të ardhshme për ta vlerësuar shkallën e

kërkesave të ardhshme, duke përcaktuar kështu

një prim që i lejon kompanisë t'i përmbushë këto

kërkesa dhe prapë të ketë fitim. 

LLOJET E SIGURIMIT
Ka shumë lloje të ndryshme të sigurimit. Njerëzit

mund të sigurohen kundër pothuajse çdo rreziku

të mundshëm - me një çmim.

Më poshtë janë katër llojet kryesore të sigurimit që  


